



अगर हम अश्विन और जडेजा के खिलाफ अच्छा खेलते हैं तो हम अच्छी स्थिति में होंगे। ये दोनों खिलाड़ी मेरे करियर में ज्यादातर समय गेंदबाजी करते रहे हैं। अश्विन और जडेजा की जोड़ी खेल का नतीजा तय करेगी। - रलेन मैक्सवेल

ऑस्ट्रेलिया के ऑलराउंडर, अश्विन और जडेजा के बारे में कहा।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



श्रीलंका के कामिंदु मेंडिस ने न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में भी संचुची टोकी। कामिंदु मेंडिस सबसे कम पारियों में 5 शतक लगाने वाले एशियन बैटलर बन गए हैं। उन्होंने 13वीं पारी में 5वां शतक लगाकर इस मामले में सर डॉन ब्रेडमैन की बराबरी भी कर ली है।

क्या आप जानते हैं?... एकदिवसीय क्रिकेट मैच में पहला शतक 1972 में इंग्लैंड के डेनिस एमिस ने ऑस्ट्रेलिया के विरुद्ध ओल्ड ट्रैफर्ड में बनाया था। (134 गेंदों में 103 रन)

कामिंदु मेंडिस

राष्ट्रदूत चूसू, 28 सितम्बर, 2024

कामिंदु मेंडिस ने एक दिन पहले ही लगातार 8 टेस्ट मैच में अर्धशतक लगाने का वरुड रिकॉर्ड बनाया था। 25 साल के कामिंदु मेंडिस न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच में उस समय क्रीज पर उतरे जब दिनेश कार्तिक शतक बनाकर आउट हुए।

कानपुर टेस्ट के पहले दिन बारिश का खलल 36 ओवरों के खेल में बांग्लादेश ने 107 पर तीन विकेट गंवाये

आकाशदीप ने दो व अश्विन ने एक विकेट लिया

कानपुर, 27 सितंबर। ग्रीनपार्क मैदान पर वर्षा प्रभावित दूसरे टेस्ट मैच के पहले दिन शुक्रवार को बांग्लादेश ने मेजबान भारत के खिलाफ तीन विकेट पर 107 रन बना लिये। बारिश और गीले मैदान के कारण अंपायरों ने 35 ओवर के बाद जब दिन के खेल की समाप्ति की घोषणा की, उस समय मोमिनुल हक 40 और मुशाफिकुर रहीम छह रन बनाकर क्रीज पर डटे हुये थे।

आज के दिन का मुख्य आकर्षण आकाश दीप (34 रन पर दो विकेट) रहे जिन्होंने अनुशासित गेंदबाजी का मुजाहिद करते हुये बांग्लादेश की सलामी जोड़ी जाकिर हसन (0) और शादमान इस्लाम (24) के विकेट झटके हालांकि इसके लिये उन्हें अपने वरिष्ठ साथी जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद सिराज का भरपूर साथ मिला।

आकाशदीप ने पारी के नौवें ओवर में शानदान आउट स्विंगर के जरिये जाकिर हसन को गली पर खड़े यशस्वी जायसवाल के हाथों आउट कराया। पारी के शुरू से असहज महसूस कर रहे जाकिर ने 24 गेंदें खेली मगर खता खोलने में वह असफल रहे वहीं शादमान गुड लेंथ गेंद को फ्लिक



करने के प्रयास में चूके और पगबाधा करार दिये गये। इससे पहले बीती रात बारिश के कारण मैदान गीला होने के कारण टॉस भी एक घंटे विलंब से हुआ और दोनों टीमों करीब साढ़े दस बजे मैदान पर उतरीं। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने टॉस जीतकर

पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया। भोजनावकाश तक करीब दो घंटे के खेल में बांग्लादेश दो विकेट खोकर 74 रन बना चुका था। बारिश रुकने के बाद खेल करीब डेढ़ बजे फिर शुरू हुआ जिसमें भारतीयों को तीसरी सफलता नजमुल हुसैन शांती (31)

घोषणा कर दी। मौसम विभाग के अनुसार कानपुर में शनिवार को भी वर्षा का अनुमान है हालांकि टेस्ट मैच के आखिरी के दो दिन चटक घूप निकलने के आसार हैं जिसका असर परिणाम पर पड़ना तय है।

ग्रीनपार्क की कम उछाल वाली पिच को देखते हुये भारतीय टीम में बदलाव के कयास लगाये जा रहे थे और आज सुबह कुलदीप यादव के नेट प्रैक्टिस करने से स्थानीय प्रशंसक भी खासे उत्साहित थे मगर टॉस के तुरंत बाद कप्तान रोहित शर्मा ने चेन्नई टेस्ट वाले अंतिम एकादश में किसी भी बदलाव करने की घोषणा से साफ मना कर दिया। रोहित ने टॉस के बाद संक्षिप्त बयान में कहा कि वह पिच में व्याप्त नमी का लाभ उठाने के लिये चेन्नई टेस्ट की तरह तीन तेज गेंदबाजों के साथ मैदान पर उतरेंगे। वहीं बांग्लादेश ने नाहिद राणा और तस्कीन अहमद के स्थान पर तैजुल इस्लाम और खालिद को जगह दी है।

रोहित शर्मा ने कहा कि पिछले मैच में हमारी शुरुआत अच्छी नहीं रही थी मगर बाद में टीम ने वापसी कर ली थी। यहां दिलचस्प है कि 1964 के बाद यह पहला मौका है जब किसी भी टीम ने टॉस जीत कर पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया है क्योंकि ग्रीनपार्क की पिच पर तैजुल पारी में खेलना अति दुष्कर हो जाता है।

अश्विन ने तोड़ा अनिल कुंबले का सालों पुराना रिकॉर्ड एशियाई पिचों पर 420 विकेट का आंकड़ा छूने वाले पहले भारतीय बने



नई दिल्ली, 27 सितंबर। कानपुर में भारत और बांग्लादेश के बीच दूसरे टेस्ट मैच खेला जा रहा है। हालांकि, बारिश के कारण पहले दिन का खेल बाधित रहा। लेकिन इस दौरान भारतीय स्पिनर आर अश्विन ने एक जादुई गेंद फेंक कर अनिल कुंबले का सालों पुराना रिकॉर्ड तोड़ दिया है। और एशियाई पिचों पर 420 विकेट का आंकड़ा छूने वाले पहले भारतीय गेंदबाज बन गए हैं। अश्विन ने बांग्लादेश की सबसे मजबूत साझेदारी नजमुल शांती और मोमिनुल हक की जोड़ी को तोड़ने का काम किया।

बता दें कि, नजमुल शांती और मोमिनुल हक ने भारतीय गेंदबाजों को काफी परेशान किया। भारतीय गेंदबाजों ने इस जोड़ी को तोड़ने के लिए काफी यशस्वक भी की। तभी आर अश्विन ने एक जादुई गेंद फेंकी और नजमुल शांती अपना विकेट गंवा बैठे। मोमिनुल और शांती के बीच 50 रनों की मजबूत साझेदारी हुई। 29वां ओवर आर अश्विन कर रहे थे, पहले चार गेंदें हो चुकी थीं और पांचवीं गेंद पर उनके सामने नजमुल शांती थे। अश्विन ने शांती को जाल में फंसाया और एलबीडब्ल्यू आउट कर दिया। अंपायर ने आउट दिया और शांती ने तुरंत डीआरएस में भी शांती नहीं बच गए और उन्हें पेवेलियन लौटाना पड़ा।

एशिया में भारत की ओर से सबसे ज्यादा टेस्ट विकेट लेने का रिकॉर्ड अब अश्विन के नाम दर्ज हो गया है। इससे पहले ये रिकॉर्ड अनिल कुंबले और उनके नाम पर था। अनिल कुंबले के नाम एशिया में कुल 419 टेस्ट विकेट थे, जिसकी बराबरी अश्विन ने पिछले टेस्ट मैच में कर ली थी। सीरीज का पहला टेस्ट मैच चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम पर खेला गया था जहां भारत ने 280 रनों से जीत दर्ज की थी।

हीरो विमेंस इंडियन ओपन में शीर्ष भारतीय और अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी लेंगे भाग

नयी दिल्ली, 27 सितंबर। दक्षिण एशिया की सबसे बड़ी महिला गोल्फ प्रतियोगिता हीरो विमेंस इंडियन ओपन के 16वें संस्करण में यूरोपियन टूर (एलईटी) सीजन की सात विजेता और अन्य शीर्ष अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी भाग लेंगी। डीएलएफ गोल्फ एंड कंटी क्लब में 24 से 27 अक्टूबर आयोजित होने वाले इस टूर्नामेंट की पुरस्कार राशि 400,000 अमेरिकी डॉलर है। इसमें क्रिस्टीन वुल्फ, केमिली शेवेलियर, और कैरोलीन हेडवाल इसके अलावा 2024 के सीजन के विजेताओं के साथ-साथ भारत के शीर्ष खिलाड़ियों के भी इसमें शामिल होने की उम्मीद है। हीरो मोटोकार्पो के एक्सिक्यूटिव वाईस प्रेजिडेंट संजय भान ने कहा, हीरो विमेंस इंडियन ओपन न केवल भारत का प्रमुख गोल्फ टूर्नामेंट है, बल्कि लेडीज यूरोपियन टूर (एलईटी) कैलेंडर का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। हमें हर संस्करण के साथ टूर्नामेंट की वैश्विक प्रतिष्ठा को बढ़ते हुए देखकर गर्व होता है। हीरो में, हम खेलों को बढ़ावा देने, एथलीटों को सशक्त बनाने और उत्कृष्टता को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

ब्रावो ने लिया क्रिकेट से संन्यास, केकेआर के मेंटर बने

मेरा शरीर अब खेलने की अनुमति नहीं दे रहा इसलिए दिल पर पत्थर रखकर संन्यास ले रहा हूँ : ब्रावो

टी-20 क्रिकेट में 582 मैच खेलते हुए 631 विकेट लिये

नयी दिल्ली, 27 सितंबर। वेस्टइंडीज के दिग्गज ऑलराउंड ड्वेन ब्रावो ने क्रिकेट के सभी प्रारूपों से संन्यास लेने के कुछ घंटों बाद कोलकाता नाइट राइडर्स के मेंटर बन गये हैं। ब्रावो ने इंस्टाग्राम पर अपनी एक पोस्ट में कहा, मेरा दिमाग अभी और क्रिकेट खेलना चाहता है लेकिन मेरा शरीर अब इसकी अनुमति नहीं दे रहा है। मैं अपने आप को ऐसी स्थिति में नहीं डाल सकता कि मेरे टीम के साथी, प्रशंसक और जिन टीमों का अभी मैं प्रतिनिधित्व करता हूँ, वे मेरे से निराश हों। इसलिए दिल पर पत्थर रखकर मैं इस खेल से अपने संन्यास की घोषणा करता हूँ। ब्रावो ने अपने 18 वर्ष



के करियर में टी-20 क्रिकेट में कई कीर्तिमान हासिल किया। वह आईपीएल, पीएएल और विंग बैश में टॉपी विजेता टीमों का हिस्सा रहे। इसके साथ ही वह दो बार टी-20 विश्वकप जीतने वाली

वेस्टइंडीज के दल का भी हिस्सा रहे। उन्होंने टी-20 क्रिकेट में 582 मैच खेलते हुए 631 विकेट लिए।

सीपीएल में ब्रावो ने पांच टाइटल जीते, जिसमें तीन उन्होंने टिनबैगो नाइट राइडर्स के लिए तीन ट्राफी जीतीं। सीपीएल में पिछले कुछ सीजन से ब्रावो युवा प्रतिभाओं को तराशने की भूमिका निभा रहे थे, वैसे ही भूमिका आईपीएल में इस समय महेंद्र सिंह धोनी सीएसके के लिए निभा रहे हैं।

ब्रावो आईपीएल के आगामी सत्र में गत विजेता कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के मेंटर होंगे। वह गौतम गंभीर की जगह लेंगे। ब्रावो ने हाल ही में सीएलए के मौजूदा सत्र के दौरान केकेआर के मुख्य कार्यकारी अधिकारी वैकी मैसूर के साथ मुलाकात की थी। ब्रावो केकेआर के अलावा अन्य लीग में भी नाइट राइडर्स फ्रैंचाइजी का हिस्सा होंगे, जिसमें टिनबैगो नाइट

राइडर्स (सीपीएल), लॉस एंजेलिस नाइट राइडर्स (एमएलसी) और अब धाबी नाइट राइडर्स (आईएलटी 20) शामिल हैं। मैसूर ने अपने बयान में कहा, ब्रावो के जुड़ने से हम सभी उत्साहित हैं। उनके अंदर जीत का जज्बा, उनका अनुभव खिलाड़ियों और फ्रैंचाइजी के लिए लाभकारी सिद्ध होगा।

वहीं ब्रावो ने अपने एक बयान में कहा, मैं पिछले 10 वर्षों से सीपीएल में टिनबैगो नाइट राइडर्स का हिस्सा हूँ। तमाम लीग में नाइट राइडर्स के लिए और उनके खिलाफ खेलने के दौरान मेरे मन में इस फ्रैंचाइजी के लिए काफी सम्मान जगा है, जिस तरह से वह संचालित होती है। मालिकों का जज्बा, प्रबंधन का पेशेवर बैच और पारिवारिक माहौल इसे एक विशेष जगह बनाती है। चूंकि मैं एक खिलाड़ी से अब कोच की भूमिका में परिवर्तित हो रहा हूँ, ऐसे समय में यह मेरे लिए एक सही मंच है।

कानपुर टेस्ट के दौरान बांग्लादेशी प्रशंसक हुआ बेसुध

कानपुर, 27 सितंबर। कानपुर में भारत और बांग्लादेश के बीच टेस्ट मैच के पहले दिन शुक्रवार को खेल के दौरान ग्रीनपार्क स्टेडियम परिसर में उस समय अफरातफरी मच गयी जब बांग्लादेशी टीम का एक प्रशंसक बेहोश होकर सड़क पर गिर गया। सहायक पुलिस आयुक्त अभिषेक कुमार पांडे ने बताया कि टाइगर नामक एक बांग्लादेशी नागरिक आज स्टेडियम परिसर में गेट नंबर सात के पास बेसुध होकर गिर गया जिससे तुरंत उठाकर मोडिया गैलरी में लाया गया और प्राथमिक उपचार दिया गया। क्रिकेट प्रशंसक के बेहोश होने की वजह उमस परी गर्मी

बतायी जा रही है। उसकी हालत अब ठीक है मगर एहतियात के तौर पर उसके साथ सहायता के लिये एक कर्मी की नियुक्ति की गयी है। उन्होंने बांग्लादेशी प्रशंसक के अफरातफरी मच गयी जब बांग्लादेशी टीम का एक प्रशंसक बेहोश होकर सड़क पर गिर गया। सहायक पुलिस आयुक्त अभिषेक कुमार पांडे ने बताया कि टाइगर नामक एक बांग्लादेशी नागरिक आज स्टेडियम परिसर में गेट नंबर सात के पास बेसुध होकर गिर गया जिससे तुरंत उठाकर मोडिया गैलरी में लाया गया और प्राथमिक उपचार दिया गया। क्रिकेट प्रशंसक के बेहोश होने की वजह उमस परी गर्मी

राजधानी

मिलेट्स को बढ़ावा मिलने से छोटे किसानों को फायदा : भागीरथ चौधरी

जयपुर। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्यमंत्री भागीरथ चौधरी शुक्रवार को जयपुर में फिक्की द्वारा आयोजित "राजस्थान मिलेट्स (मोटा अनाज) कॉन्क्लेव-2024" के दूसरे संस्करण में सम्मिलित हुए। कार्यक्रम की थीम "देश के मिलेट्स हब के रूप में उभरता हुआ राजस्थान" विषय पर संबोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में केंद्र सरकार और प्रदेश की भवनलाल सरकार बड़े पैमाने पर श्री अन्न "मिलेट्स" को बढ़ावा दे रही है। बाजरा, जौ, मक्का एवं सरसों जैसे मोटे अनाज के उत्पादन में राजस्थान देश में अग्रणी है।

जयपुर में फिक्की द्वारा आयोजित "राजस्थान मिलेट्स (मोटा अनाज) कॉन्क्लेव-2024" के दूसरे संस्करण में सम्मिलित हुए केंद्रीय कृषि राज्यमंत्री

फिक्की मिलेट्स कॉन्क्लेव-2024 को सम्बोधित करते हुए केंद्रीय कृषि राज्यमंत्री भागीरथ चौधरी ने कहा कि बाजरा हमारे कृषि एवं भौगोलिक परिदृश्य के अनुरूप आशाजनक भविष्य का प्रतीक है। इसमें बेहतर

स्वास्थ्य के लिए रोग प्रतिरोधक क्षमता मजबूत बनाने वाले आवश्यक पोषक तत्व मौजूद होते हैं। इसी के तहत 2023 को इंटरनेशनल मिलेट्स इयर के रूप में मनाते हुए इसे बढ़ावा दिया गया। कृषि राज्यमंत्री भागीरथ चौधरी ने कहा कि श्री अन्न के फायदे ही फायदे हैं, विशेषकर हमारे छोटे किसानों को इससे बहुत लाभ है। श्री अन्न से उनकी आय बढ़ने के साथ ही देश की अर्थव्यवस्था को बल मिलेगा।

चौधरी ने कहा कि श्री अन्न का सेवन स्वास्थ्य रहने का माध्यम है। श्री अन्न पोषकता से परिपूर्ण है, जिसे उगाने में किसानों को लागत कम आती है, इसके लिए फर्टिलाइजर की जरूरत नहीं पड़ती, कम बारिश में भी इसकी खेती

आसानी से हो सकती है। छोटे किसानों की आमदनी बढ़ाने, लोगों को स्वस्थ रखने व देश-दुनिया में, भोजन की थाली में श्री अन्न को सम्मानजनक स्थान दिलाने के उद्देश्य से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संयुक्त राष्ट्र के माध्यम से वैश्विक मंच पर प्रस्ताव रखा, जिसका 72 देशों ने समर्थन किया और यूएन ने 2023 को अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष घोषित किया। भागीरथ चौधरी ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के मार्गदर्शन में श्री अन्न की महत्ता का प्रसार हो रहा है। श्री अन्न से एग्री स्टार्टअप बढ़ने के साथ रोजगार के अवसरों में वृद्धि हो रही है। उत्पादन व उत्पादकता बढ़ने के साथ ही प्रोसेसिंग एवं निर्यात भी बढ़ेगा, जिससे देश की अर्थव्यवस्था को बल मिले।

राज्यपाल का महाराष्ट्र में हुआ भव्य नागरिक अभिनंदन

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे का शुक्रवार को महाराष्ट्र स्थित छत्रपति संभाजी नगर में भव्य नागरिक अभिनंदन किया गया। केंद्रीय परितहन मंत्री श्री नितिन गडकरी ने उन्हें श्री रामचंद्र मंदिर (मठ) बालाजी ट्रस्ट गाण्ड पर अपार जनसमूह के मध्य आयोजित भव्य समारोह में देवगिरी गौरव सम्मान से विभूषित किया। बागडे को महाराष्ट्र के विभिन्न भागों से आए लाखों की संख्या में उत्प्रेक्ष्य समूह ने भाव-भरा अभिनंदन करते हुए उनके लिए स्वस्थ एवं दीर्घायु जीवन की कामना करते हुए अभिष्टिचंतन किया। उन्होंने प्रदातगिरी गौरव प्रशस्ति पत्र में उनके सार्वजनिक जीवन के अंतर्गत किए गए कार्यों को स्मरण करते हुए उन्हे महाराष्ट्र के गौरव से अलंकृत किया गया।

उप मुख्यमंत्री बैरवा के बेटे का पुलिस एस्कॉर्ट के साथ लगजरी गाड़ी का वीडियो वायरल

जयपुर। उपमुख्यमंत्री प्रेमचंद बैरवा ने बेटे के सोशल मीडिया पर वीडियो वायरल होने की घटना को लेकर सुबह मीडिया से बात करते हुए बताया कि वह अभी बच्चा है जी, लेकिन जब प्रदेश प्रभारी राधा मोहन दास अग्रवाल ने डॉट पिलाई, तो उसके बाद मीडिया को बुलाकर इस घटना को लेकर खेद प्रकट किया और बच्चे की समझने की बात मीडिया के सामने रखी।

वही उपमुख्यमंत्री बैरवा के बेटे का एक वीडियो सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रहा है। इस वीडियो में बैरवा का बेटा रील बना रहा है और पुलिस नेताओं के बेटों को एस्कॉर्ट कर रही है। वीडियो में खुली जीप में चार युवक बैठे हुए दिखाई दे रहे हैं। गाड़ी में बैठे युवक में से एक डिटी सीएम प्रेमचंद बैरवा का बेटा है।

वहीं, डिटी सीएम डॉ. प्रेमचंद बैरवा ने वायरल वीडियो पर बयान दिया है। डिटी सीएम ने कहा कि "वीडियो में मेरा बेटा नजर आ रहा है। इसमें कुछ गलत नहीं है। ये मेरा सौभाग्य है कि मोदी ने मुझे जैसे को उप मुख्यमंत्री बनाया। इसके बाद मेरे बेटे को भी महंगी गाड़ियों में बैठने का मौका मिल रहा है। उसने भी अच्छी गाड़ी को देखा है। मेरा

उपमुख्यमंत्री बोले, "बच्चा है जी! , लेकिन प्रदेश प्रभारी की दांट के बाद बैरवा ने खेद प्रकट किया"

बेटा सीनियर स्कूल में पढ़ता है, वो अपने स्कूल के दोस्तों के साथ था। मेरा बेटा तो अभी तक 18 साल का भी नहीं हुआ। मेरे बेटे को कोई गाड़ी एस्कॉर्ट नहीं कर रही थी। वो गाड़ी सुरक्षा में पीछे-पीछे चल रही थी। अगर इसके कोई बेवजह तूल देता है तो उसकी मर्जी। वही बैरवा ने कहा कि सोशल मीडिया से मुझे पता लगा है स्कूल के दोस्त आर्थिक स्थिति से संपन्न थे। उनके पास गाड़ियां थीं वह उसे गाड़ी में जाकर बैठ गया सोशल मीडिया के माध्यम से मुझे पता लगा तो बैरवा ने बच्चे को बुलाकर प्यार से समझाया। उसने कहा कि उनके पास गाड़ी थी और उन्होंने बुलाया तो मैं जाकर बैठ गया। बैरवा ने कहा कि मेरे पास अभी तक कोई गाड़ी नहीं है मेरी पत्नी के नाम एक जीप है जो अभी गांव में है क्योंकि मैं भारतीय जनता पार्टी से और नरेंद्र मोदी ने मुझे जो दायित्व दिया

है। निश्चित रूप से मैं चाहता हूँ कि मेरी वजह से पार्टी को कोई नुकसान ना हो इस बात के लिए मैं खेद प्रकट करता हूँ। बैरवा ने कहा कि वह मेरा बेटा है इसलिए पुलिस ने उसकी सुरक्षा के लिए उसके पीछे गई थी।

समाज कल्याण सप्ताह 1 से

जयपुर। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत ने कहा कि प्रदेश भर में एक अक्टूबर से 7 अक्टूबर तक समाज कल्याण सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि समाज कल्याण सप्ताह के आयोजन का मुख्य उद्देश्य अनुसूचित जातियों, जनजातियों, अल्पसंख्यक, विशेष योग्यजन, महिलाओं एवम् वंचितों के कल्याण के लिए संचालित योजनाओं के माध्यम से लाभान्वित करने के साथ-साथ सामाजिक बुराइयों वृद्ध वृत्तियों के विरुद्ध जनचेतना जाग्रत करना है। प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी इस सप्ताह के दौरान किए जाने वाले कार्य को विभिन्न दिवसों में बांटा गया है।

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी के मुख्य आतिथ्य में शुक्रवार (27 सितंबर) को विश्व पर्यटन दिवस के अवसर पर पर्यटन विभाग की ओर से अलर्ट हॉल पर राजस्थानी लोक कारी के उत्कृष्ट प्रदर्शन से साराबोर सांस्कृतिक संंध्या आयोजन किया गया। इस सांस्कृतिक संंध्या में दर्शकों को जयपुर घराने का परम्परागत कथक व राजस्थानी लोक नृत्यों की गुणलंबदी ने दर्शकों को आनंदित किया। सांस्कृतिक संंध्या के दौरान कालबेलिया व घूमर नृत्य की भी प्रस्तुतियों में उत्कृष्ट कोरियोग्राफी को खूब सराहा गया।



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने शुक्रवार को विश्व पर्यटन दिवस के अवसर पर पर्यटन विभाग की ओर से अलर्ट हॉल पर सांस्कृतिक संंध्या का उद्घाटन किया।

बधाई देते हुए कहा कि हमें राजस्थान के पर्यटन, कला एवं संस्कृति पर गर्व है। हम राजस्थान को पर्यटन का सिमर बनाने, राजस्थान को पूरी दुनिया में पर्यटन में नम्बर एक बनाने। इसमें सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर्स का

महत्वपूर्ण रोल होगा। दिया कुमारी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने फ्रांस के राष्ट्रपति को जयपुर यात्रा की यात्रा करवाकर, जयपुर की वैश्विक ब्रांड इमेज को चर्चा में ला दिया था। उन्होंने कहा कि जब किसी देश का राष्ट्र अत्यंश या और कोई बड़े व्यक्तित्व पर्यटक स्थल पर आते हैं और फोटो खिचवाते हैं तो उस देश के आम लोगों में उस स्थान के प्रति उत्सुकता बढ़ जाती है, उस स्थान पर पर्यटन एकाएक बढ़ जाता है। शासन सचिव पर्यटन, कला एवं संस्कृति तथा पुरातत्व विभाग रवि जैन ने इस अवसर पर अपने संबोधन में कहा कि राजस्थान और पर्यटन एक दूसरे के पर्याय हैं। हमारी विरासत को देखने हजारों लाखों पर्यटक आते हैं। हमें पर्यटन के विकास में बहुत कुछ किया है और बहुत कुछ और भी किये जाने की आवश्यकता है।

किरोड़ी लाल मीणा विभाग की फाइलें निपटा रहे हैं : मदन राठौड़

जयपुर। मंत्री पद से इस्तीफा दे चुके किरोड़ी लाल मीणा को लेकर प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि वे सरकार का ही काम कर रहे हैं। आप पता कर लीजिए।

वह रोज विभाग से जुड़ी फाइलें निकाल रहे हैं। कहीं भी बैठकर काम करें, लेकिन वह सरकार का कामकाज देख रहे हैं। उन्होंने कहा कि विपक्ष के साथी गुंभरीलाल के सपने देख रहे हैं। किरोड़ीलाल मीणा पूरी तरह से सरकार और संगठन के साथ हैं।

सरकार में कार्यकर्ताओं के काम नहीं होने के सवाल पर प्रदेशाध्यक्ष ने कहा कि कार्यकर्ताओं को तो मजबूत रखना ही होगा। कार्यकर्ताओं से संगठन मजबूत बनता है।

संगठन ही सरकार बनाती है। काम का कोई अंत नहीं होता है, डिमांड लगातार बढ़ती जाती है। कार्यकर्ताओं के काम की मांग तो हमेशा बनी रहेगी। हमारा कार्यकर्ता मांग कर रहे हैं, इसका मतलब है कि वह जागरूक है।

युवा मोर्चा की कार्यकारिणी पर हुए विवाद को लेकर प्रदेशाध्यक्ष ने कहा कि कई मामले प्रभारी के स्तर के होते हैं।

सबकी राय ली जाती है। हम सब बैठकर अपने परिवार को मजबूत कर लेंगे। युवा मोर्चा की कार्यकारिणी पर कोई विवाद नहीं है। कई लोगों से चर्चा करनी होती है। जल्दबाजी हुई थी, उसमें हमने सुधार किया है।